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TERREMOTO 27 DE FEBRERO 2010

INFORME PRELIMINAR 
ESTADO DE LA INFRAESTRUCTURA EN CHILE

MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS
01 de marzo 2010- 21:00pm
	Importante: El Ministerio de Obras Públicas está haciendo el máximo esfuerzo para actualizar la información sobre los efectos del terremoto en las áreas de su competencias, incluyendo: obras viales, obras portuarias y en el borde costero, aeropuertos, obras hidráulicas (embalses, agua potable rural) obras concesionadas y arquitectura pública. 
La información provista en esta página es un resumen de carácter preliminar y está sujeta a confirmación. Se entregará nuevo reporte en las próximas horas. 


CONCESIONES

1. Ruta 5
a) Santiago - Los Vilos
· Despejado, sin puntos colapsados. Hubo problemas en 11 pasarelas. Se retiraron 10 de ellas y se repuso la pasarela del sector Huertos Familiares. Se analiza plan de reposición de pasarelas, con plazos y señalizará medidas de precaución.

b) Santiago - Talca
· Acceso Sur a Santiago (alternativa obligada a la Ruta 5 desde o hacia Rancagua): instalados desvíos alternativos por los costados de estructura colapsada (atravieso) en sector de Chada (km 42). Se pidió apoyo de maquinaria a la Cámara Chilena de la Construcción (CCHC). La estructura se puede levantar en 3 días para despejar la vía. Se hizo coordinación con Carabineros. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS: Acelerando el despeje del paso superior en Acceso Sur. En Chada está funcionando un desvío por oriente y otro por poniente. A partir del martes comienzan los trabajos. Entre jueves y viernes deberán estar despejadas las pistas.
· Paso Superior Hospital (km 48 ruta 5) colapsado. Punto de levantamiento de pavimento. Concesión reparará pavimento con demora de 3 a 4 días. Solución para el tránsito desde el sur es por nueva autopista Acceso Sur. Desde el norte se recomienda usar el Acceso Sur por avenidas Vicuña Mackenna o Santa Rosa para conectar con Gabriela (La Pintana) o Tocornal (Puente Alto) y también se puede circular por Hospital y caleteras. Se pidió apoyo de maquinaria a la CCHC.
· By Pass Rancagua cerrado por problemas en tres atraviesos. El tránsito se efectúa por la ciudad. La evaluación se tendrá en dos días. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS: Según concesionaria, estará operativo el martes.
· Enlace Peuco (puente Peuco en San Francisco de Mostazal), se utiliza puente viejo. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS: Según concesionaria, estará operativo el martes. Puente en buen estado, se acorta el desvío de 3 km. a 1 km. mañana. El fin de semana se habilitaría. 
c) Chillán – Collipulli
· Desvío en Los Ángeles entre km 511 y 560 por Los Ángeles, Nacimiento, Tijeral, volviendo a Mulchén para retomar Ruta 5.
· Puentes Biobío 1 y Biobío 2 (km 525): en reparación socavación en accesos, tránsito se reanudará en 48 hrs. por las 4 pistas. Coordinación con EFE para evaluar estado del puente para posible uso de trasporte de personas. 
· Km 532 socavón que se está reparando, tránsito se reanudará en 48 hrs. por las 4 pistas.
d) Collipulli al sur 

· Tránsito normal. 

2. Santiago –San Antonio

· Asentamiento en acceso oriente puente Manuel Rodríguez, sector el Monte. Funciona una pista. Tránsito controlado por la concesionaria. No se detectan daños estructurales. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS: El puente Manuel Rodríguez tiene tránsito restringido, sólo para vehículos livianos. El miércoles se abre a todo tránsito.
3. Santiago – Los Libertadores

· Desvío por calle de servicio debido a caída de tres pasarelas (La Luz, Santa Cecilia, Santa Lucía) entre peaje y enlace Chicureo. Se están retirando. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS: Tres pasarelas se retiraron de la calzada y hay libre tránsito.
4. Radial Nororiente
· Habilitado sólo de día el tramo Chicureo a Ruta 5, con restricción de una pista. Normal desde la Pirámide hasta Chicureo.
5. Vespucio Norte

· Cerrada. Resta conocer solución y plazos. Concesiones estima que se puede restituir el tránsito desde San Cristóbal a Lo Echevers a más tardar el martes, con algunas restricciones. Luego se circula por caletera hasta Miraflores y allí se recupera tránsito por autopista hasta la Ruta 68.
6. Acceso Aeropuerto Arturo Merino Benítez 
· No se puede acceder desde Vespucio Norte.

· Desde Costanera Norte acceso con restricción sólo para vehículos livianos y buses. Trabajos en sector Ventisqueros. El jueves podrán circular vehículos pesados.
Región del Bío Bío

1. Ruta de la Madera
· Agrietamientos y desniveles en calzada. Hay 50 puntos críticos, 10 de ellos graves con grietas de medio metro a dos metros de profundidad. Transitable con extrema precaución y de día. Concesionaria ausente. Se pidió apoyo de maquinaria a la CCHC. Habilitada conexión con Los Ángeles vía puente Coigüe con Nacimiento. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS: Secretario Regional Ministerial realizó inspección. Se recorrió desde Concepción hasta Los Ángeles, pasando por Santa Juana, Nacimiento, Negrete (Coigüe) y Puente Coigüe.  Resultados: Puente Coigüe en buenas condiciones, con dificultades en la vía, grietas y asfalto levantado. Empresa concesionaria está en la ruta con maquinaria realizando arreglos en socavones y derrumbes.
2. Ruta Itata

· ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS: Hay fisuras en la vía y sólo tránsito de baja velocidad 24 horas.
3. Ruta Interportuaria

· Cerrada por deslizamiento de viga en puente La Ballena, Concepción.
No hay restricciones de ingreso a las ciudades troncales para vehículos pesados en Ruta 5.
VIALIDAD
Región Valparaíso
· Puente Lo Gallardo (acceso a Santo Domingo) cerrado por asentamientos diferenciales, presenta grietas en uno de sus accesos (cierre aproximado 10 días). Desvío por Melipilla. En estudio habilitar estructura provisoria de tubos. ACTUALIZACIÓN 21:00 HRS: Evaluando posible solución. Reparación de emergencia tomaría un mes.

· Puente Yali 1 y Yali 2 se encuentran cerrados. ACTUALIZACIÓN 21:00 HRS: Yali 1 desplazamiento lateral del primer tramo (Provincia de San Antonio). Sólo Tránsito liviano. Puente Yali 2 accesos cortados. Vialidad trabaja para dar acceso a tránsito restringido para vehículos livianos.
ACTUALIZACIÓN 21:00 HRS
· Camino Laguna Verde ruta F-98-G. Derrumbes debido a varias réplicas posteriores al terremoto. El camino se encuentra cortado hasta las primeras horas de la tarde por trabajos en la vía.
· Ruta E-41 presenta varios tramos con derrumbes. Vialidad trabaja en el despeje y se habilitó una pista en los sectores más complicados.
Región Metropolitana
ACTUALIZACIÓN 21:00 HRS
· Camino Peralillo a Brantes asentamiento en el acceso al puente. Tránsito suspendido.
· Puente Lampa  Ruta G-150, tránsito restringido. Asentamiento fundaciones y desplazamiento de losa. Habilitado con precaución.
· Puente Maipo Antiguo cerrado por colapso de vigas (esta contigencia no incide en desplazamientos, puesto que no se estaba usando).
· Puente Los Morros transitable con precaución. Se encuentra señalizado.
· Puente Noviciado G-184, abertura de la cantonera central. Transitable con precaución.
Región Libertador Bernardo O’Higgins
Ruta de la Fruta

· Ruta de La Fruta (km 53). Hay desvíos. 56 puntos detectados con distintos grados de complicaciones. Grietas cercanas a los puentes Alhué y El Durazno, ambos presentan problemas en sus accesos, en análisis. Pueden circular vehículos menores con precaución. Se aborda con Conservación Global. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS: Sector puente El Durazno y Puente Alhué (Km 63 y Km 71 aprox.) presentan problemas en sus accesos con grietas longitudinales (desde el km 61 al 64 y desde el km 70 al 73). No existe alternativa de desvíos por la Región, ya que otros puentes presentan problemas. Alternativa por Ruta Litueche. 
· Puente Coinco (Ruta H-40) dañado, sin tránsito. Alternativa por puente Cachapoal en Ruta 5 o por puente Las Cabras (50 km más de viaje).
· Ruta H-15, paso superior Graneros sin tránsito por deslizamiento de estructura.
· Camino Cocalán La Palmería en observación por desborde de tranque.
· Ruta H-640 Pelequén, sin tránsito entre km 2,2 y 2,4 por grietas y hundimientos.
· Ruta H-634 sin tránsito.
· Ruta H-10, inhabilitado en 150 mts por socavón en sector El Roble.
· Puente Lolén colapsado en camino a Roma-Polonia.
· Ruta I-72, sector Panamá, tránsito cortado por colapso de losas.
· Cortado en 6 km el camino desde puente Apalta hacia el interior.
· Ruta I-80-G, cuatro puentes dañados, sin tránsito, alternativa por Palmilla.
· Camino Rapel Navidad (G-880) cortado por desnivel en puentes y grietas en carpeta. Desde Navidad se accede a la Ruta I-80-G sólo por Palmilla.

Región Del Maule
· No hay zonas aisladas en la región, aunque sectores con conectividad limitada.
· Ruta Costera: Equipos siguen evaluando  la zona para determinar daños y arreglos. Hasta ahora se puede informar:  
· Puente Loncomilla: operativo con restricción. Descenso de un acceso (puente no presenta daños).
· Ruta L32 (Linares Puente Sifón): Conectividad por Puente Loncomilla.
· Camino J-60: problemas en una pista, tránsito con precaución. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS:  Ruta J-60 Curicó-Iloca, daños en estribos de puentes Quete Quete y Seco N° 3, deformaciones en puente Las Garzas, grietas en puente Mira Río, colapso de puente Hualañé (de 5 mts, se transita por zona urbana), descenso de puente La Higuera, desplazo de puente Pichibudi. Se abordará con contrato global.
· Ruta 128 Parral – Cauquenes: socavón en km. 15 en arreglo por Vialidad, Puente Titinbilo a la altura del km. 18 de la misma ruta, presenta grietas. Hay desvíos, ya habilitado tránsito normal.  ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS:  Ruta 128, desde Parral a Cauquenes, presenta un socavón importante a la altura del km. 15. Paso restringido. Puente Titinbilo ya habilitado tránsito normal.
· Caído puente Curanipe y Duao. 
ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS:  
· Ruta 126 Los Conquistadores, puente Cauquenes N° 1, socavación en terraplén de acceso sur, tránsito por vado. Puente Estación N° 2 colapsado, tránsito por vado.

· Ruta Costera K-24-M tránsito interrumpido en sector La Trinchera (Comuna de Curepto).

· Ruta K-16 Cruce Longitudinal (Lontué) Villa Prat: tránsito por media faja debido al descenso del puente San Juan.

· Ruta K-60 Talca-Curepto: tránsito interrumpido por grietas en km 16 y por descenso de puente Los Puercos en km 17. Existe alternativa.

· Puente Mataquito: con descenso de 50 cm, tránsito interrumpido. Existen alternativas.
· Puente Lautaro en río Mataquito grietas en 2 cepas y desplazamiento de tramos. Tránsito cortado.
· Tramo norte de la pasarela Escalones (Río Mataquito) colapsó (15 Metros aproximadamente). Tránsito cortado.

· Puente Lautaro sobre Río Mataquito tiene un cepa agrietada. Acceso norte interrumpido, tránsito cortado.

· Camino Deuca – Rapilermo – Botalcura– Pencahue, ROL K-260; KM. 37,5; Puente Pajonal, Comuna de Pencahue. Terraplén de acceso con descenso y agrietado en una longitud de 300 metros. Tránsito con precaución.
· Camino Hualañé– Rada Llico,ROL J-80, Puente Torca obre Laguna Torca, comuna de Vichuquén. Descenso de dos cepas de hormigón en 20 cm. cada una.
· Camino Pueblo Hundido – Curanipe – Estero Tregualemu, rol M-80-N, Puente Curanipe, en zona urbana de Curanipe, comuna de Pelluhue desnivelado. Barandas fueron arrancadas por las marejadas. Tránsito para vehículos livianos con precaución. Tránsito alternativo por Puente Municipal (Queda en la misma ruta) Peso máximo de Vehículos 10 Tons. Puente El Parrón en zona urbana de Curanipe, comuna de Pelluhue. Colapsó tablero de hormigón armado, fue removido por las marejadas y quedó depositado en el estero El Parrón. 
Región del Biobío

· Región conectada hasta Tomé, luego descontinuada.
· Lo más conflictivo es la zona costera, Duao, Dichato, Cobquecura. Se están evaluando rutas de accesos.
· Ruta Costera se recorrerá en helicóptero.

Puente Llacolén: Cortado hacia el sur, sólo operativo de Coronel a Concepción. Se está enviando mecano (a las 20 hrs camión está en Chillán y el lunes salen 6 camiones desde Santiago). Podría estar operativo en una semana dependiendo de las condiciones de terreno. Socavación en 4 pistas de accesos. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS: Puente Llacolén acceso hacia el sur cortado (tránsito operativo de Coronel a Concepción). Ya llegó el primer puente mecano a Llacolén para restablecer acceso sur. En horas de la tarde del martes 2 de marzo se espera la llegada del segundo puente mecano.
· EFE analiza puente ferroviario del río Biobío para utilizarlo en el traslado de pasajeros. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS Ferrocarriles tiene evaluado sólo estribo norte.

· Puente Juan Pablo II: Cerrado. Debe demolerse y construir uno nuevo.

· Ruta Chillán, San Nicolás, Quirihue, Cobquecura: derrumbes y grietas graves. Tránsito con precaución.
· Ruta 160: Puentes Chivilingo y Cobquecura: con asentamiento. Extrema precaución. 
· Ruta 160 Concepción-Tres Pinos- Lebu: tránsito con precaución. 
· Ruta 150 Concepción – Tomé: transitable con precaución. Desde Tomé hacia el norte intransitable. 
· Cedió terraplén de acceso a puente Taucu: sin tránsito. Existe alternativa por Chanco. 
· Ruta del Itata transitable.
Región de La Araucanía
· Toda la región conectada (no hay zonas 100% aisladas). 

· Puente Rodrigo Bastidas: cerrado. En uso puente nuevo Leufu- Lafquén. 
· Puente Carahue  Ruta S-40 (conocido como Eduardo Frei) presenta grietas en accesos. Tránsito con precaución.
· Temuco hacia Puerto Saavedra daño no estructural en los puentes Tranapuente, Pancul y Budi. ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS: Paso con restricción de velocidad.
ACTUALIZACIÓN 21.00 HRS:  
· Puente Renaico, ruta Angol -  Renaico habilitado sólo para tránsito de camiones con combustible y comida. Se instalará un puente mecano de 15 metros en el sector del puente que colapsó.
· Camino Lautaro Curacautín, km 45, colapsó terraplén. Vialidad trabaja en la zona, transitable por media pista.
· Ruta 199 CH, Villarrica-Freire, Km 25 tránsito por una pista debido a que cedió parte de la ladera en la vía.

Región De Los Ríos
· Toda la región conectada.

· Ruta Los Venados-Rupumeica: derrumbes, tránsito no habilitado. Se realiza despeje.

· Ruta T-205 cruce longitudinal (Mariquina) – Valdivia: habilitado, deterioros menores en Puentes Pichoy (km. 23,5), Cayumapu (km. 27,7) y sector La Quila (km. 33).
AEROPUERTOS

1. Arturo Merino Benítez, Santiago
· Pista sin problemas, repuesto sistema de control.

· Se está limpiando el terminal.

· El viernes se restablecerán los vuelos internacionales y durante la semana los nacionales.

· Ya están arribando vuelos. 

2. Carriel Sur, Concepción

· Pista y sistema de seguridad operativos.

· Se está limpiando el terminal.

· Habilitado para operar durante la semana. 

Aeródromos regiones del Maule y Biobío en evaluación. 

SUPERINTENDENCIA DE SERVICIOS SANITARIOS
Situación de la provisión de servicios sanitarios por empresas de aguas.

Región de Valparaíso

· Problemas en Cartagena y Algarrobo. Normalizándose durante el martes.

Región de O’Higgins

· Posee un 80% de funcionamiento normal de la red. 
Región del Maule

· Tiene un 70% del sistema en normalidad.
Región del Biobío

· Situación grave. Se consiguieron equipos. Se está trabajando con protección policial por problemas de asalto a las cuadrillas de trabajadores (sector Mochita). 
Región de la Araucanía

· Funcionamiento normal en un 70%.
AGUA POTABLE RURAL
· Entre la región Metropolitana y del Biobío existen 850 sistemas de Agua Potable Rural (torres y estanques).
· Demora en evaluación: dado el aislamiento y la falta de electricidad en las zonas rurales. Se está haciendo un catastro con profesionales en las zonas afectadas.

OBRAS PORTUARIAS
Región de Valparaíso
· Puerto de Valparaíso: Sitio 1, 2 y 3 en operación. Sitios 4 y 5 en evaluación. Sitio 6 operando con restricciones. Sitio 7 y 8 inoperativos por fracturas y descensos  en pavimentos.
· Puerto de San Antonio: Se estima que el miércoles 03 podría empezar a operar un solo sitio.
· Puertecito, daños producto al sobrepaso del nivel del mar sobre 2 mts. del tablero existente, provocando grietas en la zona de trabajo del travel lift que impide su operación. También fueron dañadas las construcciones aledañas (donde se encuentran oficinas) producto del paso del agua que arrancó las puertas así como también un descenso importante del muro de construcción.
· Caleta Pacheco Altamirano, hubo perdida de botes. Edificios administrativos con penetración del mar. Se fracturó todo el hormigón de la explanada, el muro de contención se encuentra deslizado y asentado.
· Isla Juan Fernández, SIN INFORMACIÓN. Profesional se encuentra en la zona evaluando situación.
Región de O’Higgins

· Bucalemu, Pichilemu, Matanza. Lunes 01 profesionales en la zona a la espera de informes.

· Pelluhue, Pellines desaparecidas.

Región del Bío Bío

· Muelle Huachipato dos grúas colapsadas.

· Muelle ENAP con daños y muelle de Abastible sin daños.

· Puerto Lirquén sitio 1 inutilizable. Sitio 2 operativo.

· Puerto Talcahuano colapsaron sitios 1 y 2 debido a hundimiento significativos de toda la explanada del puerto. Agua entró 3 cuadras generando el arrastre del mar de contenedores los cuales se encuentran flotando en el mar.
· Puerto de San Vicente. La explanda del sitio 1 colapsada con un descenso entre 0,5 y 1 metro con una separación del muelle de alrededor de 5 metros.

En el sitio 2 descenso de la explanada entre 0,5 y 1 metro. Aberturas de 10 a 15 cms. en los paños de pavimentos, imposibilitando el acceso al sitio. El sitio 3 se encuentra con la explanada deformada con descensos menores, pero podrían entrar camiones. El muelle del sitio 3 se encuentra aparentemente sin problemas al igual que las grúas. Se evalúa podría operar de uno a tres días.

· Isla Mocha, se fue gran parte de la obra y parte de la rampa antigua.

ARQUITECTURA

· No hay problemas estructurales grandes en los edificios revisados.

· Centro Cultural Gabriela Mistral sin problemas estructurales. 

· Museo de la Memoria con problemas con los cielos en las estructuras metálicas que han caído sobre la curatoría.

· Edificio Teletón operativo.

· Estadio Nacional fisura en pandereta superior (baranda superior). Se reprogramará puesta en servicio para eventos deportivos.

· Edificios Fiscales de Región Metropolitana: En revisión. 

· Región del Biobío sin información.

· Existe coordinación de la Dirección Nacional de Arquitectura con Colegio de Ingenieros, Instituto de Ingenieros y Cámara Chilena de la Construcción para revisión de Edificios Públicos. Se ha acordado conformar cinco equipos para las regiones del Maule y Biobío para la detección situaciones complejas.
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