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Estudio Ipsos de Opinión Pública, Febrero 2012
El Gabinete de Gobierno de Sebastián Piñera estaría evaluado con un promedio de 4,1
· Este nuevo Estudio de Opinión Pública realizado por Ipsos Chile, se le aplicó a una “Población conectada”, que se caracteriza por ser ciudadanos participantes, atentos a las redes sociales y la actualidad del país. 

· Variadas temáticas se consideraron en esta nueva versión del estudio –aplicada anteriormente en octubre de 2011- como la evaluación del Gabinete de Gobierno de Sebastián Piñera, Inscripción automática y voto voluntario, la Ley Dicom y el clima de opinión, entre otros. 
· El Gabinete de Sebastián Piñera obtuvo una nota promedio de 4,1 tras la encuesta, siendo el Ministro del Interior, Rodrigo Hinzpeter, quien obtuvo el mayor rechazo en las encuestas con un 32% de las menciones negativas.
Santiago, febrero 2012 – Ipsos, la empresa de investigación de mercado más grande a nivel nacional, entregó recientemente los resultados arrojados en el último Estudio de Opinión Pública en Población Conectada que se llevó a cabo durante los meses de enero y febrero de 2012. 
Una de las cualidades de esta investigación, es la audiencia que se escogió para encuestar. Se realizó un estudio cuantitativo, a través de un cuestionario semi-estructurado online a una muestra de 800 personas que forman parte del panel online de Ipsos, con alto nivel de escolaridad y una alta declaración de participación ciudadana y conocimiento de actualidad.

Esta metodología permitió a Ipsos realizar el Estudio de Opinión Pública con un margen de error del 3,4%, arrojando interesantes resultados acerca de la percepción del Gabinete de Gobierno, como también de la actualidad nacional y clima de opinión.

GABINETE DE GOBIERNO
Uno de los resultados más interesantes que entregó el último estudio de Opinión Pública de Ipsos, fue la nota 4,1 que promedió el Gabinete de Sebastián Piñera. Sólo el 18% lo calificó con nota positiva (6 y 7), el 27% como regular (nota 5) y el 55% como negativo (nota del 1 al 4).
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La evaluación de los ministros también estuvo presente en el cuestionario y fue el Ministro del Interior, Rodrigo Hinzpeter, el peor evaluado al obtener el 32% de las menciones negativas, seguido por Herald Beyer (Educación), con el 11% y Joaquín Lavín (Desarrollo Social), con el 9%.
Por otra parte, las menciones positivas estuvieron lideradas por la Ministra del Trabajo, Evelyn Matthei, con el 21%, seguida inmediatamente por Laurence Golborne (Obras Públicas) con el 20%.
CLIMA DE OPINIÓN

Otra de las aristas que mide este estudio, tiene relación con la percepción de la situación en Chile y los resultados comparados con la encuesta realizada en octubre de 2011 fueron muy similares. El 42% de los encuestados en octubre consideraban que la principal problemática del país tenían que ver con la Mala educación (39%) y la Delincuencia (14%), mientras que el publico encuestado durante enero y febrero de 2012, mantenía las dos menciones: Un 25% considera que la calidad de la educación es el principal problemática del país y la delincuencia con el 24%.
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Se observa que si bien el tema de la educación pierde fuerza co respecto a la medición anterior, continúa siendo el problema más relevante en este segmento de la población.

INSCRIPCIÓN AUTOMÁTICA
Por el tipo de muestra seleccionada para este estudio, el número de personas inscritas se aleja del promedio nacional. De los encuestados, sólo el 24% no está inscrito en los registros electorales, frente al 76% que sí lo está.
De esta manera, frente a la duda si el sistema de inscripción automática y voto voluntario variaría el número de votantes las respuestas estuvieron bastante variadas: El 29% considera que disminuirá, el 30% que se mantendrá igual y, finalmente, el 41% considera que aumentará.
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En la misma línea de la inscripción automática y voto voluntario, se les preguntó –independientemente de los candidatos- si votaría en las próximas elecciones presidenciales y el 78% señaló que sí lo haría, frente a tan sólo un 22% que no estaría dispuesto a votar. La misma tendencia se mantiene frente a las elecciones municipales que se llevarán a cabo en octubre de este año. Para estas últimas el 76% estaría dispuesto a votar, mientras el 24% no.
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Si bien no existe una diferencia en la participación de ambas elecciones, el escenario es distinto cuando se analiza la población según el estado de inscripción del entrevistado en el registro electoral.

Aquellos que no se encontraban inscritos en el registro electoral poseen un mayor interés de participar en las elecciones presidenciales que en las municipales. Para el primer caso, son el 44% de los no inscritos los que votarían por un presidente, mientras que esta cifra se reduce a 29% cuando se observa el interés de votar de los no inscritos frente a las elecciones municipales de octubre.
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LEY DICOM
Uno de los temas que se encuentran en discusión es la recientemente aprobada “Ley Dicom”, y parte del estudio buscó la impresión de los encuestados con respecto a su funcionamiento. Una sorpresa fue que sólo el 18% confía en que la ley representa una defensa real de los consumidores y ciudadanos chilenos, frente al 73% que considera que es un paso importante, pero que el fondo del problema se mantendrá o que necesita de una fuerte fiscalización para tener un verdadero efecto.
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IDENTIFICACIÓN DE LA MUESTRA

· Estudio cuantitativo

· Entrevistas online, con cuestionario semi-estructurado, realizadas a una muestra de participantes del panel Ipsos para Chile.
· Hombres y mujeres mayores de 18 años

· Residentes en Santiago y regiones

· Total Encuestas: 800 personas

· Fecha realización: Entre enero y febrero de 2012.

· Margen de error: 3,4%, calculado sobre el total del panel.
CARACTERÍSTICAS DE LOS ENTREVISTADOS

· NSE: 58% ABC1; 34% C2; 6% C3; 2% DE

· Edad: 18-24 – 16%; 25-39 – 34%; 40-54 – 28%; Más de 54 años – 22%.
· Redes Sociales: 45% tiene cuenta de Twitter y 93% está en Facebook

· Tendencia Política:  49% se declara en el centro; 26% de derecha y 25% de Izquierda.
· Posición frente al Gobierno: 25% es partidario, 23% opositor y el 52% se considera neutro.
Contactos de prensa

Fernanda Varela
Fernanda.varela@newlink-group.com / 7140817
Macarena Tuma
Macarena.tuma@newlink-group.com / 7140812
Carolina Schele
Carolina.schele@newlink-group.com / 7140813
