Santiago, septiembre 14 de 2012.
Sr.

Sebastián Piñera Echenique
Presidente de La República de Chile
PRESENTE
Su Excelencia: 

En nombre del Sindicato Nº 1 de Trabajadores de la Empresa Periodística La Nación S.A., Sindicato que es accionista minoritario de la empresa, RECHAZAMOS categóricamente las materias que se tratarán en la Junta Extraordinaria de Accionistas de la Empresa Periodística La Nación S. A., convocada para el 24 de septiembre de 2012, a las 09:00 horas, en las oficinas de la sociedad, ubicadas en calle Serrano N° 14 oficina 202, que tiene como objeto la disolución anticipada de la Sociedad. Esta disolución elimina dos empresas históricas en el país, cuáles son La Nación S.A. y el Diario Oficial de la República de Chile, con la consiguiente pérdida de 600 puestos de trabajo.
A juicio de los trabajadores que representamos, el cierre y eliminación definitiva del Diario La Nación, medio de comunicación de 94 años de existencia, es un atentado deliberado en contra de la Libertad de Expresión en Chile.
 
Los trabajadores de La Nación consideran que al eliminar este medio de comunicación acrecienta aún más la concentración de medios en el duopolio representado por los Grupos COPESA-SAIEH y EDWARDS.


Esperamos fervientemente reconsiderar estas acciones para un gobierno que representa y que dice representar y defender el bienestar del país, la libertad de expresión y la estabilidad laboral.

Esperando su favorable acogida a la presente, saludan con toda atención,

SERGIO MESÍAS POZO







VÍCTOR PÉREZ MUÑOZ

Secretario









Presidente

JOSÉ MARTÍNEZ ESTAY

Tesorero

c.c.: archivo.
