Santiago, cinco de enero de dos mil quince.

VISTOS, OIDOS Y CONSIDERANDO:

PRIMERO: Que, ante este Segundo Juzgado de Letras del Trabajo de Santiago, comparece, don Claudio Silva Lazo y don Mauricio Smith Farías, periodistas, en calidad de Presidente y Tesorero, respectivamente, del Sindicato de Trabajadores de Empresa Ibero American Radio Holding Chile Sociedad Anónima, y en su representación, todos con domicilio para estos efectos en Eliodoro Yáñez N°1783, comuna de Providencia; quienes deducen demanda en procedimiento de aplicación general en contra del Holding Ibero American Radio Chile, empresa del Grupo Prisa Internacional, compuesto por las siguientes empresas: Iberoamerican Radio Chile, Rut 96.867.990-2, Iberoamerican Radio Chile Dos, rut se ignora, Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A., rut. 96.863.820-3, Iberoamerican Radio Holding Chile S.A., rut 96.863.790-8, Compañía de Radios S.A., rut 96.858.090-6, Sociedad de Radiodifusión El Litoral Ltda., rut 70.634.000-9, Blaya y Vega S.A., rut 82.066.500-7, Comercializadora Iberoamericana Radio Chile S.A., rut. 79.947.310-0, Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte Ltda., rut 79.796.690-8, Sociedad Radiodifusora del Norte Ltda., rut 79.622.860-1, Multimedios GLP Chile SPA, rut se ignora, Abril S.A., rut se ignora, Aurora S.A., rut se ignora, Comercializadora del Pacífico S.A., rut se ignora, Comunicaciones Santiago S.A., rut se ignora, Fast Net Comunicaciones, rut se ignora, y, GLR Chile Limitada, rut se ignora, todas ellas con domicilio en Avenida Eliodoro Yáñez N°1783, comuna de Providencia, y representadas para efectos laborales, por don Ricardo Berdicheski Sommerfeld, del mismo domicilio anterior, solicitando que se declare que todas las demandadas constituyen a efectos laborales y de seguridad social una sola y misma empresa; que se han incurrido en los subterfugios previstos en los incisos segundo y tercero del Código del Trabajo, razón por la cual solicita se les aplique una multa ascendente a 150 UTM, más media unidad tributaria mensual por cada trabajador, y que en consecuencia, el sindicato podrá afiliar a todos los trabajadores del grupo que prestan servicios en la actualidad o sean contratados en el futuro, detentando su representación en los términos del artículo 220 del Código del Trabajo, que el sindicato representará a los trabajadores afiliados o adherentes que mantengan relación laboral vigente con cualquiera de las empresas del grupo al momento de iniciarse un proceso de negociación colectiva, con costas. 

Fundan tal solicitud en el hecho que Ibero American Radio Chile es una empresa del Grupo Prisa, compañía centrada en las actividades de comunicaciones mediales y cultura que está conformada por 210 señales radiofónicas a lo largo del país, las que son utilizadas por las radios Imagina, Concierto, Futuro, Pudahuel, ADN, Radioactiva, Rock & Pop, Uno FM Dos, Corazón, 40 Principales.

Refiere que pese a funcionar con al menos 18 rut diferentes, en realidad y para efectos laborales son una sola y misma empresa. Son sociedades que proyectan una imagen pública de unidad empresarial, tienen un solo nombre y logo, esto es, Ibero Americana Radio Chile y una sola página web www.iarc.cl, en la que publicita todas sus emisoras como parte de la misma empresa. Agrega que tienen un plantel común de trabajadores independientemente de la sociedad que escriture el contrato de trabajo, todos utilizan los servicios del mismo personal. Señala que los empleados se vinculan con un departamento de recursos humanos, acceden a un mismo casino de alimentación, dispone de un formato de identificación de huellas unificado de la empresa, se desempeñan en un mismo establecimiento, ubicado en Eliodoro Yáñez 1783 que reúne los accesos de otras dos propiedades unificadas, Eliodoro Yáñez 1809 y Federico Froebel 1792.

Indica que una variedad de trabajadores cumplen funciones en diferentes radios, más allá de aquella que la contrata, en el terremoto del 27 de febrero de 2010, todas las radios transmitieron la información las 24 horas al día, la que generaba ADN, las fiestas de fin de año o aniversario se efectúan mancomunadamente en el Patio de Comunicaciones o en un espacio externo determinado por la empresa.

Agrega que tienen una administración y mando único, en su página web aparece que todas tienen un solo Director Ejecutivo, don Ricardo Berdichesky, un Director de Operaciones, don Sergio Schlesinger, un solo Gerente Comercial, don Mauricio Gallardo, un departamento de Comunicaciones Corporativas a cargo de doña Javiera Ballacey y una sola oficina de recursos humanos que dirige doña María Angélica Castro.

Indica que todas tienen un patrimonio común, mismo domicilio y bienes muebles.

Señala que concurren en la especie todos los requisitos que son determinantes para establecer la unidad económica y que si bien es lícito las formas de externalización productiva, mediante la filiación o empresas relacionadas, ello no puede significar la vulneración de derechos laborales, por lo anterior, alega el subterfugio sancionado por la ley en el inciso 2° del artículo 507 del Código del Trabajo.     

Agrega que al negarse la empresa a reconocer la unidad empresarial se ven severamente afectados los derechos de sindicación y negociación colectiva. Se dificulta la afiliación por parte de los trabajadores contratados aparentemente por distintas empresas.

Por todo lo anterior, y demás consideraciones de hecho y de derecho, solicita al Tribunal declare que todas las demandadas constituyen a efecto laborales y de seguridad social una sola y misma empresa; que han incurrido en los subterfugios del inciso segundo y tercero del Código del Trabajo; que en consecuencia el sindicato podrá afiliar a todos los trabajadores del grupo que prestan servicios en la actualidad o sean contratados en el futuro; que el sindicato representará a los trabajadores afiliados o adherentes que mantengan relación laboral vigente con cualquiera de las empresas del grupo al momento de iniciarse un proceso de negociación colectiva, y costas.

SEGUNDO: Que, con fecha dieciséis de junio de dos mil catorce, las demandadas Blaya y Vega S.A. y Compañía de Radios S.A., solicitando el rechazo de la demanda, con costas.


En primer término opone falta de legitimación activa conforme lo establece el artículo 216 del Código del Trabajo, toda vez que las organizaciones sindicales se constituyen y denominan en consideración a los trabajadores afiliados. Por su parte, el artículo 220 del mismo cuerpo legal establece cuales son los fines de las organizaciones sindicales precisando en el numeral segundo que los sindicatos representan a sus afiliados en el evento de que sean requeridos por dichos trabajadores. No es necesario tal requerimiento cuando se trate de reclamaciones relacionadas con el ejercicio de los derechos emanados de instrumentos colectivos y cuando se reclamen infracciones legales o contractuales que afecten la generalidad de los socios y ninguna de las hipótesis ha sido desarrollada. Indican que los comparecientes carecen de la representación que se atribuyen de acuerdo a la causa de pedir, no han acreditado en autos la existencia de un requerimiento de sus socios como lo ordena la ley.


En segundo lugar, opone excepción de falta de legitimación pasiva, por cuanto estas sociedades jamás han sido empleadoras de los demandantes ni de ningún trabajador, los demandantes no registran servicios prestados para esta parte, no se registra pago en dinero de ninguna índole.


En cuanto al fondo, indican que cada una sólo tiene un trabajador por lo que no es posible que constituyan a efectos laborales y de seguridad social una sola empresa, no es efectivo que tengan una administración y mando común y que tengan como encargada de recursos humanos a doña María Angélica Castro.


En cuanto al subterfugio, además de no señalar en el petitorio el artículo, jamás se ha intentado ocultar, disfrazar o alterar su individualización o patrimonio con la finalidad de eludir el cumplimiento de las obligaciones laborales y previsionales que establece la ley o los contratos.


Refiere que el Sindicato confunde y le atribuye mala fe a sociedades de concesiones de radiodifusión y otras a planificaciones de carácter legal.


Por lo anterior, y demás consideraciones, solicita al Tribunal un rechazo de lo pretendido con costas.  

TERCERO: Que, por su parte, Iberoamericana Radio Holding Chile S.A., contesta la demanda dentro del plazo legal, solicitado su rechazo, con costas.


Señala que esta parte acepta que suscribió contrato colectivo con los demandantes, pero niega los argumentos alusivos a la existencia de subterfugio y que exista una supuesta unidad económica. Opone en el fondo, excepción de falta de legitimación activa, basado en el artículo 216 y 220 del Código del Trabajo, careciendo los actores de la representación que se atribuyen de acuerdo a la causa de pedir, por cuanto no se ha acreditado por parte del Sindicato demandante la existencia de requerimiento de parte de sus socios.


Respecto al fondo de la contestación, señala que entre las compañías demandadas existen contratos de prestación de servicios, de carácter comercial y que ha dado lugar al régimen de subcontratación entre las diversas demandadas. Agrega que varias demandadas no tienen trabajadores demandados por lo cual no es posible que constituyan a efectos laborales y de seguridad social una sola empresa. Lo único que ha hecho la parte demandante es tomar a todas las sociedades que tienen un mismo domicilio sin ningún análisis.


Indican que las sociedades demandadas son empresas distintas, con personalidad jurídica y patrimonio diverso, tienen una actividad complementaria en lo administrativo y operacional, existiendo condiciones laborales y administrativas diversas, contando con una dirección diferente, sin que exista actuación conjunta de las empresas. 


En cuanto al subterfugio, señala que la parte demandante no señala a qué artículo del Código se refiere, y jamás se ha tratado de disfrazar u ocultar patrimonio para eludir el cumplimiento de las obligaciones laborales y previsionales.


Por todo lo anterior, solicita al Tribunal se rechace la demanda en todas sus partes, con costas.  

CUARTO: Que, por su parte, Iberoamericana Radio Chile S.A., Comercializadora Iberoamericana Radio Chile S.A., y Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte Ltda., contestan la demanda, solicitando el rechazo de la demanda, con costas.


Niega los hechos alusivos a subterfugio, oponen excepción de falta de legitimación pasiva, como excepción de fondo basada en que esta parte no cuenta con ningún trabajador bajo subordinación y dependencia.


En cuanto al fondo señala que estas demandadas sostienen una relación comercial lícita de prestación de servicios, una de ellas presta los servicios de administración, otra los servicios tecnológicos y otra de producción radial y publicidad. 


Indica que existen contratos de prestación de servicios suscritos entre las empresas demandadas y los servicios señalados son prestados con personal propio, bajo subordinación y dependencia, sin que estas empresas ejerzan injerencia alguna en las labores desarrolladas por dicho personal, como era en el caso de los actores. Agrega que entre las demandadas existen contratos de prestación de servicios que dan lugar al trabajo en régimen de subcontratación.


Agrega que sustentar que las empresas constituyen una unidad económica al tener el mismo domicilio, es carente de sustento, toda vez que cada una tiene su propia individualidad, rut, estructuras organizacionales diversas, etc.. Existen empresas que no cuentan ni siquiera con personal, por lo anterior, no es posible que ni siquiera que pudiesen sindicalizarse. Asimismo, señala que se descuente a los trabajadores a quienes se les ha extendido los beneficios del sindicato el 75% de la cuota sindical sin indicar qué beneficios se les extendieron y que ameriten el pago por este concepto.


Agrega que estas empresas prestan servicios a las empresas en materias de espacios publicitarios, producción, post producción, temas técnicos y tecnológicos, en régimen de subcontratación y para ello cuenta con personal calificado para cumplir tal labor.


Señala que estas demandadas son distintas, con personalidad jurídica y patrimonio diverso, tienen una actividad complementaria en lo administrativo y operacional, existiendo condiciones laborales y administrativas diversas, contando con una dirección diferente, sin que exista actuación conjunta de estas empresas.


Refiere que para que se determine la existencia de un grupo laboral se requiere que las sociedades compartan el uso, la dirección y control del trabajo que contratan, de modo tal que puedan ser imputadas empleadoras, lo que no se da en el caso de autos.    


Por lo anterior, y demás consideraciones, solicita se rechace la demanda en todas sus partes, con costas. 

QUINTO: Que, por su parte, las demandadas, Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A., Sociedad de Radiodifusión El Litoral Ltda., Sociedad Radiodifusora del Norte Ltda., Abril S.A., Aurora S.A., Comercializadora del Pacífico S.A., Comunicaciones Santiago, S.A., Fast Net Comunicaciones S.A., Iberoamericana Radio Chile Dos S.A. y GRL Chile Ltda., solicitan el rechazo de la demanda, con costas.


Oponen de fondo la excepción de falta de legitimación activa, basado en la omisión de requerimiento de los trabajadores conforme a lo dispuesto en los artículos 216 y 220 del Código del Trabajo. 


Asimismo, oponen la falta de legitimación pasiva, en razón de que jamás han sido empleadoras de los demandantes, y no tienen ninguna vinculación con esta parte. 


En cuanto al fondo, señalan que esta parte no tiene trabajadores contratados, por lo cual es imposible que constituyan a efectos laborales y de seguridad social una sola y misma empresa. Agrega que lo único que ha hecho el Sindicato es tomar a todas las sociedades que tienen el mismo domicilio y por lo demás la sociedad Iberoamericana Radio Chile Dos S.A. legalmente no existe. 


Por lo anterior, y demás consideraciones, solicita al Tribunal un rechazo de la demanda en todas sus partes, con costas.

SEXT​O: Que, por último, la demandada Multimedios Medios GLP Chile SPA., contesta la demanda dentro del plazo legal, solicitando un rechazo de la demanda en todas sus partes, con costas.


Opone en el fondo falta de legitimación activa basada en las disposiciones de los artículos 216 y 220 del Código del Trabajo, careciendo de la representación a que se refieren por no haber sido requeridos por los trabajadores.


En cuanto al fondo, señala su domicilio está ubicado en Avenida Andrés Bello N°2325, oficina 901, comuna de Providencia, no es efectivo que tenga como representante para efectos laborales a don Ricardo Berdicheski, que esta parte tenga una imagen pública de unidad con las demás demandadas, tiene página web propia, plantel propio, no es efectivo que tenga una administración y mando único con las otras demandadas, y no tiene como encargada de recursos humanos a doña María Angélica Castro, pues cuenta con su propio departamento de recursos humanos. 


Por lo anterior, y demás consideraciones de hecho y de derecho, solicita al Tribunal se desestimen cada una de las pretensiones de los actores, con costas. 

SÉPTIMO: Que, en la audiencia preparatoria, y habiéndose frustrado la etapa de conciliación, se fijaron los siguientes hechos a probar: 1) Efectividad de constituir las demandadas una sola y única empresa; y 2) Si las demandadas incurrieron en subterfugio en virtud del artículo 507 del Código del Trabajo.

OCTAVO: Que, en orden a acreditar sus alegaciones la parte demandante, incorporó en la audiencia de juicio la siguiente prueba documental: informe anual 2012 de PRISA, páginas 65 a 67; informe anual 2013, páginas 70 a 73; cuentas anuales consolidadas de 2013, páginas 34, 35, 51, 52 y 96 a 106; cuentas anuales individuales 2013, página 70; informe de sostenibilidad de 2014, páginas 43, 44 y 45; documento “Quienes somos” emanado de una de las demandadas; y, publicación Diario La Tercera. 


Asimismo, absolvió posiciones don Ricardo Berdicheski Sommeld, quien en términos generales señalo que las empresas que él representa son una malla societaria en toda empresa y esa es la realidad de la empresa. Señala que hay participaciones accionarias de unas y otras; son 16 sociedades y él no tiene el detalle en su memoria de cuantas son las participaciones de una y otra. Señala que el grupo Prisa es el dueño de estas empresas en Chile, de esta operación que está constituido por varias sociedades. Señala que Prisa en la empresa Multimedios GLP no es accionista. Señala que es radiodifusión, que él lleva más de 13 años en Iberoamerican, entonces a medida que ellos fueron comprando una cadena de radios, se compraba la sociedad, por eso existen 16 sociedades, y no hay menos sociedades. Agrega que hay impedimentos legales para efectuar cualquier modificación, hay que pasar por el Tribunal de la libre competencia, por la Fiscalía Nacional Económica, por la Subsecretaria de Telecomunicaciones, pero generalmente es una sociedad por cada una de las radios. Indica que hay una relación, de que hay algunas sociedades que prestan servicios para otra, por ejemplo en el caso de Publicitaria y Difusora del Norte Ltda., que presta servicios de técnicos de las demás sociedades; así como Comercializadora Iberoamericana Radio Chile presta todo el servicio de lo que es administración; e Iberoamericana Radio Chile presta todos los servicios de lo que es producción musical. Señala que cuando Iberoamerican compra a Cooperativa, Compañía de Radios, le compraron dos radios, que eran Radio Corazón y la Radio Rock and Pop, esas radios pertenecen a la sociedad Compañía de Radios. Señala que esa situación se da en general con todas sus radios. Blaya y Vega es dueña de la radio Pudahuel, prácticamente todas las concesiones de la radio Pudahuel pertenecen a la Sociedad Blaya y Vega S.A., que es muy anterior al inicio de Iberoamerican, es del año ’62 o ’66. Señala que generalmente todas sus radios son de sociedades bastante más antiguas, mucho más antiguas de la constitución de Iberoamerican, mucho más antigua del nacimiento del Sindicato. El resto de los trabajadores de radio Pudahuel, prestan servicios de producción para la radio, están contratados por Iberoamericana Radio Chile. Si hay un empleado en radio Pudahuel debe ser un caso excepcional, porque también eso se da en ninguna otra sociedad. 


Indica que ellos tienen contratada a la gente por las tres sociedades que prestan servicios, y esa es una situación tributaria de prestación de servicios pero escapa de cualquier tema laboral, porque en esas sociedades tienen un número importante de trabajadores y pueden ejercer sus derechos laborales. En algunos casos las sociedades prestan servicios de diversa índole, Publinor, presta servicios a todos, de mantención, y ahí está todo el equipo técnico y también de informática. 


Afirma que él es el representante legal de las 16 sociedades. El es director ejecutivo de las 16 sociedades que representa. Señala que hay un departamento de recursos humanos, que vela por las 16 empresas, a cargo de la señora María Angélica Castro. Funciona en Eleodoro Yáñez 1783, y ahí funciona él también, son propiedades colindantes. Señala que le pagan todas, pero en realidad ve que tenga el depósito en su cuenta corriente, y no se fija quien le paga. No sabe si Compañía de Radios tiene un solo trabajador. El personal contratado por Comercializadora Iberoamericana le presta servicios de producción musical a las distintas radios, y en eses sentido el personal está en una sociedad y le presta servicios a Compañía de Radios, y hay un contrato de prestación de servicios que lo avala. Los servicios informáticos los presta una empresa externa que es INDRA, que no es del grupo Prisa, ojala fuera. Afirma que Fernando Solís es contratado por Iberoamericana Radio Chile y no habla en todas las radios, pero no en la radio Futuro, y ninguna persona trabaja en todas las radios. Señala que Comercializadora Radio Chile presta servicios de administración, facturación, tesorería, común para todas las sociedades. Iberoamericana Radio Chile tiene la unidad ADN, y esta empresa ha contratado los servicios de la Publicitaria y de la Comercializadora, pero no sabe en base a que montos. Señala que él está a cargo del contenido de las radios, que las radios tengan la máxima audiencia posible. Publicitaria y Difusora del Norte hace las mantenciones técnicas de las concesiones que pertenecen a ADN, alguien tiene que hacer las mantenciones y obviamente que eso es un gasto. Señala que ADN tiene su propia secretaria que contesta el teléfono, y las otras también en cada uno de los pisos, en Pudahuel hay una secretaria, en la radio Corazón hay una secretaria, en todas hay recepcionistas. La tramitación de licencias médicas las hace recursos humanos para todas las empresas, el mismo casino para todos los trabajadores, porque funcionan todas en el mismo domicilio.

Además, se incorporó prueba testimonial a cargo de doña Catherine Cuevas López cuya declaración consta en el registro de audio, quien en términos generales señaló que actualmente trabaja de manera independiente, antes era productora periodística en ADN durante finales del 2010 y principios de 2011, luego estuvo fuera aproximadamente un año y volvió el año 2012 a Radio Corazón donde trabajó hasta febrero de este año. Señala que ante problemas con licencias médicas, permisos etc, se encargaba el departamento de recursos humanos donde estaba doña Angélica Castro, quien tenía la oficina en Eleodoro Yañez 1783. Agrega que para todos los trabajadores de todas las áreas y radios acudían a la misma oficina de recursos humanos. Cuando se refiere a todas las radios, son todas aquellas que integran el Holding, Imagina, Corazón, Pudahuel, ADN, FM Dos, Concierto, Activa, las 11 radios que integra la empresa y para trabajadores de otras áreas, recursos humanos sigue siendo la misma. Todas las dependencias funcionan en Eleodoro Yáñez 1783, las 11 radios con todos los demás departamentos como de finanzas, en el mismo lugar. Todos almorzaban en el mismo casino que está en la calle Marchant Pereira. Señala que las festividades propias del año y el día del trabajador radial se celebran en la empresa, asistían todos los trabajadores de la empresa, de las distintas áreas. Como mantiene contacto con amigos, sabe que el día del trabajador radial se celebró el viernes pasado en el patio de Eliodoro Yañez, con una fiesta y van todos los trabajadores de las distintas áreas. Señala que una productora periodística en prensa deben de abocarse a armar todos los boletines informativos, revisar las cuñas, gestionar los temas que cada periodista debe cumplir con su informe que ya está programado. En radio Corazón como es una radio de mas entretenimiento su labor era encargarse de todos los contenidos de la radio, chequear los libretos de los distintos programas, chequear las menciones, etc.
Doña María Guzmán Muñoz, quien en términos generales señaló que actualmente trabaja en el diario Las últimas Noticias, y antes prestó servicios en la Radio ADN, era periodista policial y de tribunales. Señala que dependiendo del turno tienen que estar atentos a todas las noticias en el ámbito policial que se van dando y luego hacer un seguimiento de las mismas en tribunales, generalmente ve penal, tiene que ir a la Audiencia de Control de Detención, Formalización de cargos,  hacer un seguimiento si llegan a Juicio Oral, Abreviado, lo que puede durar unos meses o a veces años. Indica que viajaba bastante, sobretodo en las coberturas que hacían en las situaciones de desastre, ejemplo el terremoto del 2010, el accidente de Juan Fernández, los mineros, cuando estuvieron enterrados en el norte. Señala que ella fue contratada por radio ADN, pero tenía que despachar para todas las que se le solicitaba decir, Concierto y la radio Futuro. Cuando tenía problemas con licencias se dirigía con la señorita Angélica, que era la encargada de todos los temas de dinero, de pagos de licencias. Todos los trabajadores de las otras radios tenían la misma persona a quien dirigirse, a la señora María Angélica, quien era la persona que resolvía todos los temas administrativas. Ella trabajaba para iberoamericana, todo era la misma empresa estaban en el mismo lugar. Ella se fue de la radio en el año 2012. Ella cuando se presentaba a cubrir las noticias en Tribunales se presentaba como periodista de ADN, y su credencial decía ADN.        
Asimismo, se incorporó como prueba de exhibición de documentos la declaración de impuesto a la renta de los años 2012 y 2013, de todas las demandadas, salvo de Multimedios GLP Chile SPA; las escrituras de constitución y modificaciones; los libros de remuneraciones de cada una, por el periodo 2013 hasta mayo de 2014, y la memoria del año 2013 del grupo Prisa salvo Multimedios GLP Chile Spa; y, como otros medios de prueba: un pendrive con 5 grabaciones de voces de locutores de distintas radios. 

NOVENO: Que, por su parte, la demandada Multimedios GLP Chile SPA., ofreció e incorporó la siguiente prueba documental: copia de libro de remuneraciones correspondiente a mayo de 2014; copia de contrato de prestación de servicios de comercialización de fecha 2 de mayo de 2014, copia de cesión de derechos de contrato de arrendamiento y modificación; y copia de contrato de arriendo de fecha 14 de febrero de 2014.

Por último, se incorporó el testimonio de doña Ana Cecilia Olivares Tapia, quien en términos generales señaló que trabaja en Multimedios GLP desde el 7 de abril de 2014, es encargada de recursos humanos, ve todas las áreas, remuneraciones, y no hay ninguna persona más en el área. Esta empresa es una comercializadora que presta servicios publicitarios, vende publicidad a diferentes medios, a televisión, La Red, radios, y ahora se está gestionando vía pública y prensa escrita. Está ubicada en Andrés Bello 2625 piso 9, Providencia. El representante es don Carlos Mac Person. Tienen como página web www.multimedios.cl, es sólo su página. Tiene convenios para almorzar con dos restaurantes. Doña María Angélica Castro no trabaja para GLP. Tuvieron un pequeño coctel para las fiestas patrias en la oficina. En este minuto hay 67 personas contratadas en la empresa. Señala que de Comercializadora a GLP se traspasó aproximadamente 30 personas, así como también se traspasó gente de la Red a Iberoamericana. Iberoamerican Radio Chile, son clientes de esta parte. Ellos le venden la publicidad a los medios de Iberoamerican, a las radios, a radio sólo Iberoamericana y en televisión a La Red. Señala que Cecilia Hernández, María Cristina Mella, Ismenia Alarcón, son trabajadores de GLP. Antes trabajaron en Iberoamericana. Le parece que para algunas celebraciones que organiza Iberoamericana asisten personas que trabajaron allá. Mauricio Gallardo es trabajador de Multimedios GLP, el es gerente comercial. Don Claudio Dolz también es trabajador de Multimedios GLP, es gerente de negocios digitales. Así aparecen en los libros de remuneraciones.  

DÉCIMO: Que, por su parte, las restantes 16 demandadas incorporaron prueba de oficio proveniente de la Unidad de Relaciones Laborales de la Dirección del Trabajo y la Inspección Comunal del Trabajo de Providencia. 

UNDÉCIMO: Que, en forma particular la demandada Comercializadora Iberoamericana Radio Chile S.A., ofreció e incorporó la siguiente prueba documental: contrato de prestación de servicios entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y ABRIL S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y AURORA S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y BLAYA Y VEGA S.A. de fecha 31 de enero de 2013, contrato de prestación de servicios entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y COMUNICACIONES DEL PACÍFICO S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y COMPAÑÍA DE RADIOS S.A. de fecha 31 de enero de 2013, contrato de prestación de servicios administrativos entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y COMUNICACIONES SANTIAGO S.A. de fecha 31 de enero de 2013, contrato de prestación de servicios administrativos entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y FAST NET S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios administrativos entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y GRUPO LATINO DE RADIODIFUSIONES LTDA. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios administrativos entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y IBEROAMERICAN RADIO HOLDING CHILE S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios administrativos entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. e IBEROAMERICANA RAQDIO CHILE S.A. de fecha 31 de enero de 2013, contrato de prestación de servicios administrativos entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y RADIODIFUSIÓN EL LITORAL LIMITADA de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios administrativos entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LIMITADA de fecha 31 de enero de 2013, contrato de prestación de servicios administrativos entre COMERCIALIZADORA IBEROAMERICANA RADIO CHILE S.A. y RADIO DIFUSIÓN DEL NORTE LIMITADA de fecha 31 de enero de 2013, serie de facturas suscritas con respecto a las otras demandadas del periodo junio a diciembre de 2013, y, el libro de remuneraciones correspondiente al mes periodo enero de 2012 de abril de 2014, salvo el mes de enero de 2013.

Por último, se incorporó el testimonio de doña María Angélica Castro Soto, quien en términos generales señala que ella presta servicios y está contratada para Comercializadora Iberoamericana, quien presta servicios de administración contable, de recursos humanos en general a Iberoamericana Radio Chile, Blaya y Vega, Compañía de Radios, Publicitaria y Difusora del Norte e Iberoamerican Radio Holding Chile. La sociedad publicitaria provee los servicios técnicos. Iberoamericana Radio Chile, los servicios de producción de radios. Compañía de Radios y Blaya y Vega, cada una de ellas tiene una persona contratada. Una pertenece a la radio Corazón, y la otra a la Radio Pudahuel. Para esas dos radios están contratados los dos directores de las Radioemisoras, don Pablo Aguilera y don Julio Bravo. Comercializadora factura los servicios que presta, a cada una de las empresas que le presta servicios. Los servicios de producción que presta Iberoamericana, es toda la producción y post producción  del aire, los radio controladores prestan esos servicios, los post productores en cada una de las radioemisoras. Sabe que existe facturación por esos servicios. Difusora Norte presta servicios técnicos, consiste en las mantenciones en las plantas y en los estudios de la parte técnica para que salga una radio al aire. Señala que dentro de la empresa, ella es la jefa de recursos humanos, tiene una persona a cargo, administran el recurso humano, haciendo la contratación, las liquidaciones de sueldo, tramitación de licencias médicas, el control de vacaciones. Señala que Iberoamerican Radio Chile S.A., tiene trabajadores, son todas las radios menos radio ADN, menos Radio Pudahuel y Radio Corazón. Ella administra sólo a radios que tienen trabajadores. Señala que Iberoamericana Radio Chile Dos S.A., no tiene personal; Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A., no tiene personal; Iberoamerican Holding Chile S.A., si tiene personal, es radio ADN; Sociedad Radiodifusión El Litoral Ltda., no tiene personal; Compañía de Radios S.A., tiene una persona, es Radio Corazón; Blaya y Vega tiene una persona, es Radio Pudahuel, y es contratado Pablo Aguilera; Comercializadora Iberoamericana Radio Chile S.A., si tiene; Sociedad Publicitaria Difusora Norte, tiene personal, Sociedad Difusora del Norte Ltda., no tiene personal; Abril S.A., no tiene personal; Aurora S.A., no tiene personal; Comercializadora del Pacífico S.A., no tiene personal; Fast Net Comunicaciones S.A., no tiene personal. Señala que Iberoamericana Radio Chile es la sociedad que contrata el personal de las radios y que presta servicios de producción de radios, dentro de esas está la radio 40 principales, Rock and Pop, Futuro; Aurora y Abril son empresas, no son radios, son empresas del grupo pero no tienen personal. Su oficina está en la parte de atrás de la Casa de radio ADN. Las otras radios funcionan en Eleodoro Yañez 1783 en un edificio. Señala que los servicios de administración los tiene la Comercializadora, y en esos servicios están los servicios generales, los servicios de conserjes, guardias y las secretarias. Señala que organiza eventos como las fiestas de fin de año, donde se invita a todo el personal, la fiesta de los niños, la fiesta del trabajador radial, va todo el personal de las distintas empresas, las de apoyo técnico, cada una de las radios, participan todos. Señala que estaban Cecilia Hernández y María Cristina Mella en la fiesta del trabajador radial. Ella tramita las licencias de todas las empresas que tienen personal contratado. Señala que Radio Corazón es un producto, ella le presta servicios a la empresa. El director de Radio Corazón es contratado por Compañía de Radios, y las demás personas por Iberoamericana Radio Chile. Conoce a Mauricio Gallardo, no desempeña ninguna función en las empresas ahora, pero fue gerente de ventas hasta abril de este año. Ahora no tienen gerencia de ventas, no tienen vendedores, salvo personal en regiones y tienen contratado a un subgerente de ventas regional. Ahora Mauricio Gallardo se desempeña en una empresa que se llama GLP. Conoce a Ingrid Toledo es la gerente de control financiero de la empresa de Comercializadora, y si sabe que es de Iberoamericana, de otras empresas no sabe, ella es la jefa de los servicios financieros y contables, es la gerente del área. Conoce a don Claudio Dolz, hasta abril de este año era el gerente de negocios digitales, entiende que quien hace ahora las ventas de espacios publicitarios es GLP.     

DUODÉCIMO: Que, la demandada Iberoamericam Radio Chile S.A., ofreció e incorporó la siguiente prueba documental: contrato de prestación de servicios de producción entre BEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y ABRIL S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios de producción entre BEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y AURORA S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios de producción entre BEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y BLAYA Y VEGA S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios de producción entre BEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y COMUNICACIONES DEL PACIFICO S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios de producción entre BEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y COMPAÑÍA DE RADIOS S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios de producción entre BEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y COMUNCIACIONES SANTIAGO S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios de producción entre BEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y FAST NET COMUNICACIONES S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios de producción entre BEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y IBEROAMERICAN RADIO HOILDING CHILE S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios de producción entre IBEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y RADIODIFUSION DEL LITORAL LTDA. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios de producción entre BEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE de fecha 31 de enero de 2013, contrato de arrendamiento de fecha 1 de marzo de 2013 suscrito por IBEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. con GLR CHILE LTDA.; contrato de arrendamiento de fecha 1 de marzo de 2013 suscrito por IBEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. con COMUNICACIONES DEL PACÍFICO S.A., contrato de arrendamiento de fecha 1 de marzo de 2013 suscrito por IBEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. con SOCIEDAD PUBLICITARIA DEL NORTE LTDA.; contrato de arrendamiento de fecha 1 de marzo de 2013 suscrito por IBEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. con SOCIEDAD RADIODIFUSORA DEL NORTE LTDA.; contrato de arrendamiento de fecha 1 de marzo de 2013 suscrito por IBEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. con EMPRESA DE COMUNICACIONE SANTIAGO S.A., facturas entre IBEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y ABRIL S.A., AURORA S.A., BLAYA Y VEGA S.A., COMUNICACIONES DEL PACIFICO S.A., COMPAÑÍA DE RADIOS S.A., COMUNCIACIONES SANTIAGO S.A., FAST NET COMUNICACIONES S.A., IBEROAMERICAN RADIO HOILDING CHILE S.A., RADIODIFUSION DEL LITORAL LTDA. correspondientes a los meses de junio a noviembre de 2013; facturas electrónicas del mes de diciembre entre IBEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y ABRIL S.A., AURORA S.A., BLAYA Y VEGA S.A., COMUNICACIONES DEL PACIFICO S.A., COMPAÑÍA DE RADIOS S.A., COMUNCIACIONES SANTIAGO S.A., FAST NET COMUNICACIONES S.A., RADIODIFUSION DEL LITORAL LTDA. y  SOCIEDAD RADIODIFUSORA DEL NORTE LTDA.; y, libro de remuneraciones correspondientes al periodo enero de 2012 a abril de 2014.

Por último, se incorporó el testimonio de doña María Angélica Castro Soto, cuya declaración aparece recogida en el motivo precedente; y, doña Romina Antonieta Ferrada Martínez, quien en términos generales señaló que esta contratada por Comercializadora Iberoamericana Radio Chile, presta todos los servicios de administración, contabilidad, tesorería, finanzas, recursos humanos. Presta servicios para todas las empresas del Holding, Iberoamericana Radio Chile, Radiodifusión, iberoamericana Radio Holding, Aurora, Compañía de Radio, Baya y Vega, Publinorte, Fast Net, GLR. Señala que Aurora no tiene trabajadores, ellos sólo están con ellos por un tema de concesiones radiales, hasta donde tiene entendido, le prestan servicios de espacios radiales, en las distintas frecuencias. Iberoamerican Radio Chile S.A., tiene trabajadores, Iberoamericana Radio Chile Dos S.A., no tiene trabajadores, en esa empresa hay término de giro, no tuvo trabajadores. Radiodifusión Iberoamerican Radio Chile S.A., no tiene trabajadores, no le presta ningún servicio Comercializadora. Iberoamerican Holding Radio Chile S.A., tiene trabajadores, es radio ADN, son todos los servicios periodísticos; Radio Difusión El Litoral Ltda., no tiene trabajadores, ellos sólo tienen la administración de una concesión, de un servicio de espacio radial, es la frecuencia por la cual sale al aire la radio; Compañía de Radios S.A., tiene trabajadores, es la radio Corazón y tiene al director de la radio Corazón; Sociedad Radiodifusión El Litoral Limitada no tiene trabajadores sólo le prestan la concesión por el espacio radial; Blaya y Vega S.A., tiene trabajadores, es la Radio Pudahuel; Comercializadora Radio Chile S.A., tiene trabajadores, es la que presta servicios de administración, le cobran a las distintas empresas a las que le prestan servicios y le facturan a las distintas empresas; Sociedad Publicitaria Radio del Norte Ltda., si tiene trabajadores y es la empresa que presta el soporte técnico, tecnológico e informático, ella también factura a las distintas radios; Abril S.A., no tiene trabajadores, factura el uso del espacio radial; Comercializadora del Pacífico S.A., no tiene trabajadores, Comunicaciones Santiago S.A., no tiene trabajadores; Fast Net Comunicaciones S.A., no tiene trabajadores. Todas estas sociedades tienen concesiones radiales y facturan los espacios radiales. Señala que sus funciones son las de encargada del departamento de contabilidad y su jefe es Ingrid Toledo, y el empleador de ella es Comercializadora Iberoamericana Radio Chile, ella es la gerenta de administradora y finanzas, controles, de todas las sociedades, pero Comercializadora le paga el sueldo. No conoce a Multimedios GLP, e Ingrid Toledo no tiene ninguna participación en ella. Participo un ratito en el día del trabajador radial. A Mauricio Gallardo no lo conoce por esta empresa sino por otra en la que trabajaron juntos. Ahora no está en el grupo, pero cuando estaba en él era gerente comercial. Conoció a don Claudio Dolz que estaba contratado para Comercializadora Iberoamericana, estaba encargado del área digital. Iberoamericana es la empresa que presta servicios de producción radial. Agrega que si a ella le preguntan dónde trabaja, ella dice Iberoamericana Radio Chile, no dice Comercializadora, y luego explica que es un consorcio de radios.      

DÉCIMO TERCERO: Que, la demandada Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte Ltda., ofreció e incorporó la siguiente documental: contrato de prestación de servicios técnicos y tecnológicos entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA. con ABRIL S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios técnicos y tecnológicos entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA. con AURORA S.A.., de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios técnicos y tecnológicos entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA. con BLAYA Y VEGA S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios técnicos y tecnológicos entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA. con COMUNICACIONES DEL PACIFICO S.A de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios técnicos y tecnológicos entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA. con COMPAÑÍA DE RADIOS S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios técnicos y tecnológicos entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA. con COMUNCIACIONES SANTIAGO S.A de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios técnicos y tecnológicos entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA. con FAST NET COMUNICACIONES S.A de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios técnicos y tecnológicos entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA. con IBEROAMERICAN RADIO HOLDING CHILE S.A. de fecha 31 de enero de 2013; contrato de prestación de servicios técnicos y tecnológicos entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA. con IBEROAMERICA RADIO CHILE S.A. de fecha 31 de enero de 2013, contrato de prestación de servicios técnicos y tecnológicos entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA. con RADIODIFUSION DEL LITORAL LTDA de fecha 31 de enero de 2013; facturas entre SOCIEDAD PUBLICITARIA Y DIFUSORA DEL NORTE LTDA ABRIL S.A., AURORA S.A., BLAYA Y VEGA S.A., COMUNICACIONES DEL PACIFICO S.A., COMPAÑÍA DE RADIOS S.A., COMUNCIACIONES SANTIAGO S.A., FAST NET COMUNICACIONES S.A., IBEROAMERICAN RADIO HOILDING CHILE S.A., IBEROAMERICAN RADIO CHILE S.A. y SOCIEDAD DE RADIODIFUSION DEL LITORAL LTDA. correspondientes a los meses de julio, agosto, septiembre, noviembre y diciembre de 2013; y, libro de remuneraciones correspondiente al periodo enero de 2012 a abril de 2014.

Por último, se incorporó el testimonio de doña María Angélica Castro Soto, cuya declaración se encuentra recogida en el motivo undécimo de este fallo.

DÉCIMO CUARTO: Que, por su parte la demandada Blaya y Vega S.A., ofreció e incorporó la siguiente documental: libro  de remuneraciones por del periodo enero de 2012 a abril de 2014 correspondiente al trabajador Juan Pablo Aguilera.

DÉCIMO QUINTO: Que, la demandada Compañía de Radios S.A., ofreció e incorporó la siguiente prueba documental: libro de remuneraciones correspondiente al periodo enero de 2012 a abril 2014 de un solo trabajador.

Por último, se incorporó el testimonio de doña María Angélica Castro Soto, cuya declaración se encuentra recogida en el motivo undécimo de este fallo.

DÉCIMO SEXTO: Que, la demandada, Iberoamerican Radio Holding Chile S.A., ofreció e incorporó el testimonio de doña Romina Ferrada Martínez, cuya declaración se encuentra recogida en el motivo duodécimo de este fallo.
EN CUANTO A LA EXCEPCION DE FALTA DE LEGITIMACIÓN ACTIVA

DÉCIMO SÉPTIMO: Que, la referida excepción de fondo se basa en la falta de requerimiento del Sindicato demandante conforme lo establece el artículo 220 del Código del Trabajo.


Que, asimismo, señala que según lo establece el artículo 6 del Código de Procedimiento Civil el Sindicato demandante no ha acreditado la representación que invoca.

DÉCIMO OCTAVO: Que, en efecto, y según lo establece el artículo 220 del Código del Trabajo, “Son fines principales de las organizaciones sindicales: 2.- Representar a los trabajadores en el ejercicio de los derechos emanados de los contratos individuales de trabajo, cuando sean requeridos por los asociados. No será necesario requerimiento de los afectados para que los representen en el ejercicio de los derechos emanados de los instrumentos colectivos y cuando se reclame de las infracciones legales o contractuales que afecten a la generalidad de sus socios. En ningún caso podrán percibir las remuneraciones de sus afiliados.”

DÉCIMO NOVENO: Que, para resolver, es menester determinar el objeto de la acción que nos convoca.


Que, en efecto, lo que pretende el Sindicato de Trabajadores de Empresa Ibero American Radio Holding S.A., es la declaración de que todas las demandadas constituyen para efectos laborales y previsionales una sola y misma empresa, además de la declaración de que todas las demandadas han incurrido en subterfugio laboral en virtud del artículo 507 del Código del Trabajo.


Que, en definitiva, lo que se busca es el reconocimiento de la unidad empresarial para los efectos de no verse afectados los derechos de sindicación y de negociación colectiva; y a través de ello, la declaración de subterfugio laboral.


Que, si bien en el petitorio se omite la referencia normativa del artículo 507 del Código del Trabajo, lo cierto es que el fundamento de la aplicación de la multa solicitada en el punto N°11.4 de la demanda se basa específicamente en la norma que se entiende infraccionada.


Que, en razón del objeto perseguido por el Sindicato demandante, que reclama infracciones legales y contractuales afectando a la generalidad de los socios, ésta magistrado entiende que no resulta necesario el requerimiento de los afectados para que los representen, conforme lo faculta la norma en comento.

VIGÉSIMO: Que, a mayor abundamiento, el Sindicato demandante cumple con la exigencia que contempla el artículo 6 del Código de Procedimiento Civil, toda vez que al texto de demanda acompaña el Certificado N°1312/2014/252 emitido por la División de Relaciones Laborales de la Dirección del Trabajo, el que consigna que el Sindicato demandante aparece inscrito con el N°13120961, cuyo presidente es don Claudio Silva Lazo y Tesorero don Mauricio Smith Farías.


Que, por todo lo anterior, será desestimada la excepción de falta de legitimación activa, sin costas.

EN CUANTO A LA EXCEPCION DE FALTA DE LEGITIMACIÓN PASIVA

VIGÉSIMO PRIMERO: Que, la referida excepción de fondo se basa en que las sociedades Blaya y Vega y Compañía de Radios S.A.; Iberoamericana Radio Chile S.A; Comercializadora Iberoamericana Radio Chile S.A., Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte Ltda.; Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A., Sociedad de Radiodifusión El Litoral Ltda., Sociedad Radiodifusora del Norte Ltda., Abril S.A., Aurora S.A., Comercializadora del Pacífico S.A., Comunicaciones Santiago S.A., Fast Net Comunicaciones S.A., Iberoamericana Radio Chile Dos S.A., GLR Chile Ltda., jamás han sido empleadoras de los demandantes y de ningún trabajador, no existe vinculación contractual con los demandantes, no existe vínculo de subordinación y dependencia, no registrando servicios personales prestados por los demandantes.    

VIGÉSIMO SEGUNDO: Que, estando controvertida la vinculación que existe entre las demandadas para ser declaradas como unidad económica para efectos laborales y previsionales, corresponde a este Tribunal, con el mérito de la prueba incorporada al juicio, se tenga o no por establecido esta alegación, más allá de su vinculación contractual con los demandantes, razón por la cual se desestimará la excepción en comento, sin costas. 
EN CUANTO AL FONDO
VIGÉSIMO TERCERO: Que, en cuanto a la unidad económica solicitada, y a fin de resolver, es menester señalar previamente que el artículo 3, inciso 3°, del Código del Trabajo que regía al momento de entablarse la acción prescribía lo siguiente: "Para los efectos de la legislación laboral y de seguridad social, se entiende por empresa toda organización de medios personales, materiales e inmateriales, ordenados bajo una dirección, para el logro de fines económicos, sociales, culturales o benéficos, dotada de una individualidad legal determinada".

Que, la empresa, por consiguiente, ha sido concebida como la coordinación de ciertos elementos orientada a la obtención de finalidades de variada índole y que poseen una personalidad propia, caracterizándose fundamentalmente por la independencia e iniciativa para la consecución de los fines productivos o de servicio que le son propios.

VIGÉSIMO CUARTO: Que, ponderada la prueba conforme a las reglas de la sana crítica y con respeto a los principios de la lógica, máximas de la experiencia y conocimientos científicamente afianzados, esta magistrado, tiene por asentado que las demandadas, Iberoamericana Radio Chile Dos S.A; Comercializadora Iberoamericana Radio Chile S.A., Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte Ltda.; Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A., Blaya y Vega, Compañía de Radios S.A., Sociedad de Radiodifusión El Litoral Ltda., Sociedad Radiodifusora del Norte Ltda., Abril S.A., Aurora S.A., Comercializadora del Pacífico S.A., Comunicaciones Santiago S.A., Fast Net Comunicaciones S.A., Iberoamerican Radio Chile S.A., GLR Chile Ltda., Iberoamericana Radio Holding Chile S.A. y Multimedios GLP Chile SpA, constituyen todas una sola unidad económica para los efectos de la legislación laboral y de seguridad social.

VIGÉSIMO QUINTO: Que, lo concluido precedentemente tiene sustento en la forma de constituirse entre ellas, el hecho de compartir patrimonio, domicilio, casino, y que todas ellas persiguen los mismos fines.


Que, en efecto, y, conforme a los Estatutos de la sociedad Abril S.A., de doce de agosto de mil novecientos noventa y seis, su objeto es el establecimiento, operación y explotación por cuenta propia o de terceros, y a cualquier título, de todo tipo de medios de comunicación social, pudiendo al efecto solicitar, adquirir, arrendar, administrar, asumir, hacerse cargo u obtener en cualquier forma concesiones, autorizaciones, permisos o derechos que fuesen necesarios para transmitir, editar, producir, difundir, emitir interactivamente, o comercializar programas e impresos de cualquier especie en radioemisoras de libre recepción, de recepción por cable o por otros medios, cine, video, televisión, diarios, revistas y publicaciones periódicas. 

Que, en cuanto a la empresa Fast Net Comunicaciones S.A., esta fue constituida según consta de la escritura pública acompañada el cinco de octubre de mil novecientos noventa y cinco, cuyo objeto es la importación, exportación, compra y venta, distribución, representación, comercialización y reparación de todo tipo de equipos, instrumentos y mercaderías en general, y en especial los relacionados con comunicaciones, radiotransmisores, equipos de transmisión de imágenes, telefascímiles, telefonía, televisión y demás rubros que estuviesen directa o indirectamente relacionados con las actividades anteriores; instalar, operar y/o explotar servicios de telecomunicaciones, radiocomunicaciones, radiodifusión sonora, seguridad e Ingeniería electrónica; la prestación de servicios y asesorías y la confección de proyectos relacionados con las actividades relacionadas; inversiones y reinversiones en bienes muebles o inmuebles, corporales o incorporales.

VIGÉSIMO SEXTO: Que, la empresa GLR Chile Limitada, por su parte, es una sociedad de acciones, cuya razón social en virtud de la transformación de la sociedad con fecha diez de septiembre de dos mil trece, es Grupo Latino de Radiodifusión Chile SpA., que tiene por objeto la explotación de los negocios de radiodifusión, televisión, cinematográfico y publicidad en todos sus aspectos, con miras al fomento cultural, técnico, mercantil e industrial de dichas actividades. 


Que, según consta de la escritura de Disolución de Sociedad de fecha primero de abril de dos mil catorce, los directores de la sociedad Iberoamericana Radio Chile Dos S.A., entre los que se destaca a don Ricardo Berdicheski, constituida producto de la división de que fuera objeto la sociedad Iberoamericana Radio Chile S.A., y como consecuencia de ello, la constitución de la sociedad Iberoamericana Radio Chile Dos S.A., es ahora absorbida por Grupo Latino de Radiodifusión Chile SpA., ubicada en calle Eleodoro Yáñez 1.783 de la comuna de Providencia, en razón por haberse reunido en manos de la absolvente la totalidad de las acciones.

VIGÉSIMO SÉPTIMO: Que, según consta de la reducción a escritura pública de la Junta Extraordinaria de Accionista de la Sociedad Radios Norte S.A., se constituye la sociedad “Aurora S.A” con fecha diecinueve de noviembre de mil novecientos noventa y nueve, cuyo objeto es el ejercicio de toda actividad relacionadas con las comunicaciones, sea efectuada a través de radio, televisión por líneas telefónicas, satélites, microonda o en cualquier otra forma; la explotación de concesiones de radiodifusión, la creación, producción, comercialización y difusión de programas radiales; la importación, exportación, compraventa, arrendamiento e instalación de Radio Transmisores, equipos, antenas, repuestos y accesorios, y la reparación de los mismos; la compraventa y el arrendamiento de bienes muebles e inmuebles de toda clase; y, la creación de sociedades de cualquier tipo, la adquisición de cualquier título o de derechos sociales o acciones en sociedades y las participaciones en tales sociedades. 

Que, en el mismo sentido, objeto que Aurora S.A., y con fecha cinco de junio de mil novecientos noventa y ocho, se constituyen la Sociedad Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A.; y, la sociedad Iberoamerican Radio Holding Chile S.A..

VIGÉSIMO OCTAVO: Que, con fecha veinte de enero de mil novecientos noventa y siete, se constituye la Sociedad Anónima Cerrada, Comunicaciones Santiago S.A., cuyos dueños son la Sociedad Radiodifusora del Norte Limitada con don Claudio Troncoso Guerra y doña Sara Barrientos Carranza, con el objeto de realizar inversiones en el área de las comunicaciones; prestar asesorías en el área de la publicidad; explotar concesiones de radiodifusión; promover, organizar y desarrollar estaciones de radiodifusión y agencias de publicidad; promover, adquirir, enajenar, explotar y administrar empresas de radiodifusión; y, comprar, vender, arrendar, subarrendar, y en general celebrar toda clase de actos y contratos relacionados con los objetos precedentemente mencionados. 


Que, a su vez, la sociedad anónima cerrada Consorcio Radial de Chile S.A., está constituida por las empresas Comunicaciones Santiago S.A., Caracol Telecomunicaciones Internacional Limitada., y, Grupo Latino de Radiodifusión Chile Limitada.

VIGÉSIMO NOVENO: Que, mediante escritura social de veintiséis de enero de dos mil nueve se reduce a escritura pública la Junta General Extraordinaria de Accionistas, donde se cambia la razón social de la compañía a “Comercializadora Iberoamericana Radio Chile S.A.”, con el objeto de ampliar el giro de la sociedad, en el registro, preparación, procesamiento en plataformas computacionales y administración de información contable y financiera derivada de las actividades desarrolladas por cada una de las empresa del grupo, y la tramitación y presentación de dicha información contable y tributaria ante organismos externos que lo requieran; cobranza judicial y extrajudicial de los créditos generados en el proceso de venta de los distintos espacios y medios publicitarios del Cliente; administración, desarrollo y procesamiento, a través de equipos y personal propio, de los procesos de facturación de los referidos espacios y medios publicitarios; asesoría jurídica en general; asesoría en temas de administración y finanzas; realización del proceso de liquidación de remuneraciones del personal del Cliente, y el desarrollo de todo tipo de prestaciones en el área de recursos humanos; la prestación de todo tipo de servicios generales necesarios para la adecuada y oportuna prestación de los servicios antes singularizados; coordinación, implementación y ejecución de todo tipo de programas de capacitación del personal de las áreas de producción y de servicios de ventas del Cliente; coordinación, implementación y ejecución de todo tipo de actividades de publicidad, promoción y marketing directo en apoyo a los medios y/o espacios comercializados; comercializar los espacios radiales de publicidad correspondientes a todas las frecuencias que forman parte de sus concesiones a nivel nacional. 

TRIGÉSIMO: Que, según la escritura de constitución de la Sociedad Anónima Cerrada, “Compañía de Radios S.A”., de ocho de junio de mil novecientos noventa y ocho., su objeto es establecer y explotar todo tipo de medios de comunicación, tales como estaciones de radiodifusión, de télex, de telégrafo, de televisión y de radiotransmisión, así como sistemas de comunicación vía satelital o por redes nacionales o internacionales, ya sea por medios alámbricos o inalámbricos; producir programas radiales, de televisión y cine, comercializar esos programas dentro y fuera del país; realizar grabaciones, producciones o creaciones de cualquier naturaleza de material artístico y publicitario; actuar como agente, representante o distribuidor de empresas de radio, televisión o cine; ejercer el giro de empresa de telecomunicaciones y cualquier otra actividad que guarde relación con ésta.

Por su parte la Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte Limitada, de fecha veintinueve de febrero de mil novecientos ochenta y ocho, cuyo objeto social, es proyectar, establecer, operar, explotar, promocionar, administrar y comercializar todo tipo de información publicitaria, periodística, de ventas y de mercado; negociación, compra y venta de auspicios y espacios publicitarios de cualquiera clase y en cualquier medio, también de artículos gráficos, publicitarios y de propaganda en general; edición, publicación y distribución de revistas de todo tipo, ya sea por cuenta propia o de terceros, la contratación y publicación de avisos comerciales, relaciones gráficas y publicitarias; producción, coproducción, organización, promoción y realización de espectáculos y eventos de cualquier clase sean impresos, cine, televisión, radio o en vivo; la representación de artistas y de conjuntos artísticos, ferias, congresos y conferencias de todo tipo; el arrendamiento de servicios promocionales tales como promotoras, vendedores, cobradores y otros; importaciones y exportaciones en general; prestación de toda clase de servicios, asesorías y consultorías, sea por cuenta propia o ajena; la realización de todo tipo de actividad relacionada con el rubro referido y sin perjuicio de los demás negocios de carácter civil o comercial que acuerden los socios. 


Que, mediante escritura pública de tres de diciembre de dos mil dos, la Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte Limitada, con sus únicos y actuales socios Consorcio Radial de Chile S.A y Grupo Latino de Radiodifusión Chile Limitada, cambian el sistema de poderes.


Que, con fecha dieciocho de febrero de dos mil ocho, se modifica la cláusula séptima de la escritura de constitución de la sociedad revocando poderes anteriores, reemplazándolo por el siguiente: “Séptimo: La representación, administración y uso de la razón social, corresponderá a los señores CARLOS EDUARDO OSSA BUDGE, MARCELO ZUÑIGA VETTIGER, CARLOS PARKER MAC PHERSON, RICARDO BERDICHESKI SOMMERFELD y JEAN CLAUDE IDIERER DURAN.   

La sociedad de Radiodifusora del Norte Limitada se constituyó el dieciocho de diciembre de mil novecientos ochenta y cinco en virtud de escritura de modificación de sociedad de veintinueve de febrero de mil novecientos noventa y seis, vendiendo su participación societaria a la Sociedad Consorcio Radial de Chile S.A; y a Publicitaria y Difusora del Norte Limitada.  
Con fecha treinta y uno de diciembre de dos mil ocho, Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte Limitada vende, cede y transfiere a Iberoamericana Radio Chile S.A., el 100% de sus derechos.  

TRIGÉSIMO PRIMERO: Que, según la constitución de la Sociedad Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A., de cinco de junio de dos mil novecientos noventa y ocho, su objeto es el ejercicio de toda actividad relacionada con las comunicaciones, sea efectuada a través de radio, televisión, por líneas telefónicas, satélites, microondas o en cualquiera otra forma difusión, la creación, producción, comercialización y difusión de programas radiales; la importación, exportación, compraventa, arrendamiento e instalación de radiotransmisores, equipos, antenas, repuestos y accesorios, y la reparación de los mismos; la compraventa y el arrendamiento de bienes muebles e inmuebles de toda clase; la creación de sociedades de cualquier tipo, la adquisición a cualquier título de derechos sociales o acciones en sociedades y la participación en tales sociedades.

Que, por su parte la Sociedad de Radiodifusión El Litoral Ltda., es constituida por escritura pública de primero de abril de mil novecientos setenta y nueve. Por escritura pública de ocho de julio de mil novecientos noventa y ocho se ceden los derechos a Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A. 

Que, por cesión de derechos de treinta y uno de diciembre de dos ocho, siendo los únicos socios Consorcio Radial de Chile S.A. y Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A., modifican el giro social a la explotación de toda clase de negocios relacionados con la publicidad, radiodifusión y televisión; tomar la representación de toda clase de negocios y firmas comerciales o industriales, explotar concesiones radiales, y realizar todos los actos y celebrar todos los contratos que se relacionen directa o indirectamente con el objeto social. 

TRIGÉSIMO SEGUNDO: Que, no obstante los cambios societarios, los giros complementarios de las empresas, lo que motiva a esta magistrado llegar a la conclusión consignada en el motivo …. de este fallo, es la declaración que da el propio señor Ricardo Berdicheski Sommerfeld, en su calidad representante legal de todas las empresas demandadas, con excepción de Multimedios GLP Chile SpA, al absolver posiciones en el juicio.


Que, en efecto, de su declaración se destacan los siguientes aspectos:

1° Que el grupo Prisa es el dueño de estas empresas en Chile.
2° Que el objeto de este holding es la radiodifusión, y en la medida que ellos fueron comprando la cadena de radios, se compraba a la sociedad, por eso existen 16 sociedades.

3° Que hay algunas sociedades que prestan servicios para otra, por ejemplo en el caso de Publicitaria y Difusora del Norte Ltda., presta servicios de técnicos de las demás sociedades; Comercializadora Iberoamericana Radio Chile presta todo el servicio de administración; e Iberoamericana Radio Chile presta todos los servicios de producción musical.
4° Que ellos tienen contratada a las personas por las tres sociedades que les prestan servicios.
5° Que es el representante legal de las 16 sociedades a excepción de Multimedios GLP SpA.; es director ejecutivo de las 16 sociedades que representa; y, que le pagan todas, no se fija quien le paga, sólo que tenga el depósito en su cuenta corriente.
6° Que hay un departamento de recursos humanos que vela por las 16 empresas, a cargo de la señora María Angélica Castro, la que funciona en Eleodoro Yáñez 1783, departamento a cargo de la tramitación de licencias médicas de todas las empresas; mismo casino para todos los trabajadores, funcionan todas las empresas en el mismo domicilio, y él también.

7° Que él está a cargo del contenido de las radios, que las radios tengan la máxima audiencia posible. 
TRIGÉSIMO TERCERO: Que, si bien, el señor Berdicheski excluye dentro del holding empresarial a la empresa Multimedios GLP Chile SpA., lo cierto es que conforme a la Constitución de la Sociedad, según escritura pública de cinco de febrero de dos mil catorce, esta empresa está conformada por dos sociedades cuya participación es de un 50% cada una.

Que, las sociedades que conforman la empresa Multimedios GLP Chie SpA, es Iberoamerciana Radio Chile S.A., y Compañía Chilena de Televisión S.A., cuyo objeto social es la prestación de servicios de intermediación en la comercialización de espacios publicitarios; la formación, modificación y disolución de cualquiera clase de sociedades de personas o de capital, y la inversión en ellas; en general, la celebración de todos los actos y contratos necesarios para la consecución de sus objetivos sociales u otros negocios que los accionistas acuerden.


Que, conforme al Contrato de Prestación de Servicios de Comercialización que se incorpora de fecha dos de mayo de 2014, entre Multimedios GLP Chile SpA, representada por don Javier Urrutia Urzúa y don Ricardo Berdischeski Sommerfeld; y por Iberoamericana Radio Chile S.A., representada por don Sergio Scharfstein y don Ricardo Berdicheski Sommerfeld; GLP se obliga a prestar el servicio de comercialización encaminado a poner en contacto a Medio con Clientes Objetivo.


Que, no obstante la declaración de los testigos de la parte Multimedios tendientes a desmarcar a esta empresa de toda relación fáctica y jurídica con las demás demandadas, indicando entre otros elementos que tienen un departamento de recursos humano, que tiene a cargo su propio personal, otra dirección comercial, página web propia, lo cierto que para esta magistrado esos antecedentes no resultan suficientes para desvirtuar la vinculación societaria que poseen con Iberoamericana Radio Chile, compareciendo el propio señor Berdischeski por ambas empresas en calidad de representante legal de ambas.

TRIGÉSIMO CUARTO: Que, respecto a la alegación de la demandada que existen sociedades que ni siquiera deban ser consideradas como empresas puesto que no tienen trabajadores como en forma conteste lo señalaron las testigos; y que, algunas de ellas son concesiones radiales, lo cierto es que las sociedades Abril S.A., Aurora S.A., Comercializadora del Pacífico S.A, Comunicaciones Santiago S.A., Fast Net Comunicaciones S.A., y GLR Chile Limitada, entre otras, cuentan con personalidad jurídica de derecho privado, son sociedades con fines de lucro, por consiguiente, tienen existencia legal y responsabilidad.


Que, si bien todas las contrataciones y el departamento de recursos humanos aparece concentrado en una la empresa Comercializadora Iberoamericana Radio Chile, y Multimedios GLP Chile SpA., el propio señor Berdicheski señaló que en todas las empresas al menos existen laborando una secretaria, y una recepcionista, por consiguiente, es desvirtuada la alegación de que no existe ningún trabajador en algunas de las demandadas.

TRIGÉSIMO QUINTO: Que, en efecto, y conforme a lo anterior, ha quedado acreditado en autos y por consiguiente, asentado, que todas las empresas demandadas, quienes tienen existencia legal, giros comerciales similares, complementarios y su vinculación societaria da cuenta de la coordinación hacia la consecución de ciertos objetivos comunes.

TRIGÉSIMO SEXTO: Que, refuerza lo concluido precedentemente la incorporación de los Contratos de Prestación de Servicios Técnicos y Tecnológicos, todos de fecha 31 de enero de 2013, en virtud del cual la Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte S.A., representada por el señor Berdicheski se obliga a prestar servicios técnicos y tecnológicos a Aurora S.A., Blaya y Vega S.A., Compañía de Radios S.A., Comunicaciones Santiago S.A., Fast Net Comunicaciones S.A., Iberoamerican Radio Holding Chile S.A., Iberoamericana Radio Chile S.A., Sociedad de Radiodifusión El Litoral Ltda., facturando por la prestación de estos servicios, pero todas coordinadas a la consecución de fines comunes.  
TRIGÉSIMO SÉPTIMO: Que, en conclusión, de los antecedentes aportados, se ha logrado acreditar y generar convicción en esta magistrado, las vinculaciones societarias existentes entre todas las empresas demandadas, advirtiendo prestación de servicios a favor de ellas mismas, una misma dirección común y de administración, dejando en evidencia la ocurrencia de sustento fáctico y jurídico de la pretensión de la parte demandante, esto es, de que todas las demandadas sean consideradas como una unidad económica para los fines laborales y previsionales, motivos por los cuales, la demanda será acogida a este respecto, tal como se dirá en lo resolutivo de esta sentencia.

Que, en razón de lo anterior, y siendo las peticiones contenidas en las letras c) y d) una consecuencia de la declaración contenida en el motivo precedente y conforme a lo prescrito en el mismo artículo 3 del Código del Trabajo, se dará lugar a ellas. 
TRIGÉSIMO OCTAVO: Que, en cuanto a la petición de subterfugio laboral conforme a lo dispuesto en el artículo 507 del Código del Trabajo, esta magistrado la desestimará, toda vez que, más allá de lo concluido y razonado respecto a la declaración de todas las empresas demandadas como una sola, no se vislumbra que las sociedades hayan tenido la intentado eludir el cumplimiento de obligaciones laborales y previsionales; más aún, ellas mismas se presentan y actúan como un holding empresarial.

TRIGÉSIMO NOVENO: Que, la prueba se apreció en conformidad a la sana crítica y la demás prueba incorporada a estos autos, en nada alteran lo concluido y razonado en el presente fallo.

CUADRAGÉSIMO: Que, cada parte pagará sus costas.

Por estas consideraciones y lo dispuesto en los artículos 1°, 3, 446 y siguientes, 450, 453, 454, 456, 459, 507 del Código del Trabajo SE RESUELVE:
I.- Que, se rechazan las excepciones de falta de legitimación activa y pasiva opuestas, sin costas.

II.- Que, se acoge la demanda interpuesta por don Claudio Silva Lazo y Mauricio Smith Farías, en calidad de presidente y tesorero del Sindicato de Trabajadores de Empresa Ibero american Radio Holding Chile S.A., en contra del Holding Iberoamerican Radio Chile, compuesto por la Sociedad Iberoamerican Radio Chile S.A., Iberoamericana Radio Chile Dos S.A, Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A., Iberoamerican Radio Holding Chile S.A., Compañía de Radios S.A., Sociedad de Radiodifusión El Litoral Ltda., Blaya y Vega S.A., Comercializadora Iberoamericana Radio Chile S.A., Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte Ltda., Sociedad Radiodifusora del Norte Ltda., Multimedios GLP Chile SpA, Abril S.A., Aurora S.A., Comercializadora del Pacífico S.A., Comunicaciones Santiago S.A., Fast Net Comunicaciones S.A., y GLR Chile Limitada sólo en cuanto se declara:

1.- Que, las empresas Sociedad Iberoamerican Radio Chile S.A., Iberoamericana Radio Chile Dos S.A, Radiodifusión Iberoamerican Chile S.A., Iberoamerican Radio Holding Chile S.A., Compañía de Radios S.A., Sociedad de Radiodifusión El Litoral Ltda., Blaya y Vega S.A., Comercializadora Iberoamericana Radio Chile S.A., Sociedad Publicitaria y Difusora del Norte Ltda., Sociedad Radiodifusora del Norte Ltda., Multimedios GLP Chile SpA, Abril S.A., Aurora S.A., Comercializadora del Pacífico S.A., Comunicaciones Santiago S.A., Fast Net Comunicaciones S.A., y GLR Chile Limitada, constituyen una sola empresa para los efectos laborales y de seguridad social.  

2.- Que, en consecuencia, el sindicato demandante podrá afiliar a todos los trabajadores del grupo que prestan servicios en la actualidad para las demandadas, o sean contratados en el futuro.

3.- Que, el sindicato demandante representará a los trabajadores afiliados o adherentes que mantengan relación laboral vigente con cualquiera de las empresas del grupo al momento de iniciarse un proceso de negociación colectiva. 
III.- Que, en lo demás se rechaza la demanda de autos.

IV.- Que, cada parte pagará sus costas. 

V.- Ejecutoriada que sea la presente sentencia, certifíquese dicha circunstancia.

Devuélvase en su oportunidad a las partes, las pruebas aportadas en juicio.        

Regístrese, notifíquese y en su oportunidad archívese.
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