

Declaración Pública
Santiago, 10 de febrero de 2016.  Ante las informaciones aparecidas en distintos medios durante esta mañana, Laboratorios ANDRÓMACO, quiere precisar que:
Laboratorios Andrómaco asegura que las condiciones comerciales ofrecidas a las farmacias populares se encuentran sujetas a las mismas políticas de precio y de descuento que ofrece a las cadenas de farmacia tradicionales. Es política del laboratorio ofrecer condiciones comerciales en condiciones de equidad a todos sus clientes, conforme a los precios de lista, y a los descuentos vinculados a los volúmenes de compra. 

En ningún caso se han ofrecido medicamentos a un precio superior a los entregados a las farmacias de cadena o tradicionales.
En este mismo sentido, confirmar que el ISP ha realizado una fiscalización en el laboratorio esta mañana relativa al art. 2 de la ley de fármacos, (acceso público de los precios)  donde ha podido comprobar que Andrómaco tiene en su web a disposición del público todo el detalle de sus listas de precios, tal y como puede comprobarse en http://www.laboratoriosandromaco.cl/sobre-andromaco/informacion-comercial/ 
En el día de hoy se nos ha indicado que se requiere información adicional, la que está siendo recopilada por la compañía.

Laboratorios Andrómaco cumple, apoya y fomenta permanentemente las iniciativas que redundan en el beneficio del paciente, dentro del marco normativo vigente, y con totales garantías de seguridad y calidad de los productos.
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