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Declaración Pública 
Trabajadoras de los Jardines Infantiles de Fundación Integra en Paro de Advertencia por 24 horas, viernes 01 de diciembre 2017

Los Sindicatos Nacionales, Nº 1 y Nº 2 y SINATI, que reúnen a más del 90% de las trabajadoras de Fundación Integra, convocan a un Paro Nacional de Advertencia de 24 horas para este viernes 1º de diciembre en todo el País.

El objetivo es presionar al Gobierno y al Parlamento para que los recursos que se entregan a través de la asignación presupuestaria consideren el mejoramiento de las condiciones salariales y laborales de las trabajadoras/es de Integra, y así continuar asegurando la calidad de la educación inicial en Chile.

“Estamos convencidas que esta demostración de fuerza y unidad de las trabajadoras/es de Integra pueda ser un fuerte llamado de atención para que las autoridades aceleren el proceso de negociación y den una pronta respuesta a nuestras legítimas demandas”.
Las tres organizaciones de Fundación Integra señalan que no descartan continuar con las movilizaciones de no tener respuesta de las autoridades de gobierno dentro de las próximas 24 horas.
PUNTO DE PRENSA:

PLAZA ITALIA 

1 DICIEMBRE 2017 

A LAS 10:00 HRS.

CONTACTOS 

Jessica Camusett
Presidenta Sindicato Nacional SINATI
995329628

Yobana Salinas

Presidenta Sindicato Nacional N°2

999187595

Rosa Hueraleo

Presidenta Sindicato Nacional N°1

982396643
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