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CASO HECTOR LLAITUL
Sobre noticia de medio electrónico Biobío Chile.cl titulada “Rechazan solicitud de pasaporte a Héctor Llaitul: debía exponer ante comisión de la ONU en Ginebra”, el Servicio de Registro Civil e Identificación aclara que: 

· El señor Héctor Javier Llaitul Carrillanca solicitó pasaporte el día 30-07-2018 en la oficina de Concepción de este Servicio.

· Al registrar antecedentes penales y policiales por flujo operacional generó una evaluación extra, en el nivel central, para confirmar o no la emisión del documento.
· Se analizó en diferentes días el cumplimiento o no de los requisitos para la emisión:

a) 30-07-2018: se rechazó por impedimentos judiciales y policiales.
b) 21-09-2018: se rechazó por impedimentos judiciales y policiales. Además, se informa la negativa a la emisión por la Subdirección Jurídica de este Servicio en una minuta de respuesta para el recurso de amparo interpuesto contra el Servicio.
c) 24-09-2018: se rechazó por impedimentos policiales.

· Cabe señalar que el Decreto 1010 del Ministerio de Justicia, del año 1989, sobre Reglamento de Pasaportes, dispone:
Artículo 10.- El Servicio de Registro Civil e Identificación no otorgará pasaporte a las siguientes personas:
N°5 A las personas que estén impedidas para salir del territorio nacional, sea por disposición de la ley o por orden judicial.
Artículo 12.- Como requisito previo al otorgamiento de un pasaporte en el territorio nacional, el interesado deberá presentar un certificado expedido por la Policía de Investigaciones de Chile, que acredite que no tiene impedimentos judiciales o policiales para salir del país.
· Atendido lo anterior, la normativa vigente obliga a este Servicio a rechazar la solicitud de emisión de pasaportes del señor Héctor Javier Llaitul Carrillanca mientras no se levante el impedimento que mantiene en la Policía de Investigaciones de Chile.
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